



标题新闻

香港金管局公布 19 家“跨境理财通”业务试点银行

国务院任免香港特别行政区海关关长

澳门公务人员明年薪酬维持现有水平不变

澳门明年将成立药监局 卫生局增两厅级部门

台湾桃园机场受疫情冲击 1 至 8 月出入境仅约 60 万人次

台空军一架 F-16V 战机疑被自身射出炮弹破片擦伤机身

香港 7 月至 9 月失业率继续下降至 4.5%

华夏早報香港訊(記者向垣洪)香港特區政府統計處 21 日發表的最新勞動人口統計數字顯示,經季節性調整的失業率由 2021 年 6 月至 8 月的 4.7% 下跌至 2021 年 7 月至 9 月的 4.5%。

在 7 月至 9 月期間,香港主要經濟行業的失業率(不經季節性調整)均見下跌,其中樓房裝飾、修葺及保養業、藝術、娛樂及康樂活動業跌幅明顯。

特區政府勞工及福利局局長羅致光表示,勞工市場情況將取決於經濟復甦的步伐,隨著經濟復甦更加穩固,勞工市場進一步得到改善。

展望未來,羅致光認為,全球疫情的發展仍是香港經濟及勞工市場前景的主要不確定因素。社會各界應對新冠病毒疫情保持警惕,並努力實現更廣泛的疫苗接種。勞工處將持續推行一系列措施,推動較年長人士就業。



香港通过修例全面禁止进口和售卖电子烟

华夏早報香港訊(記者金松)香港特區立法會 21 日三讀通過《2019 年吸煙(公眾衛生)(修訂)條例草案》(條例草案),全面禁止電子煙等新型煙草產品。特區政府食物及衛生局局長陳肇始表示,這是香港控煙工作的重要里程碑,也是公共衛生領域一個重大成就。

條例草案禁止進口、製造、售賣、分發和宣傳另類吸煙產品,包括電子煙、加熱非燃燒

煙草產品以及草本煙,同時禁止這些產品在禁煙區內使用。新法例將在刊憲當日后的 6 個月屆滿時起實施。

特區政府去年 6 月公布的数据显示,香港 15 岁及以上人士的吸烟率为 10.2%。而香港吸烟与健康委员会进行的一项本地研究显示,曾经使用电子烟的小学二年级至四年级学生,2017 至 2018 年较 2016 至 2017 年增加了 55%。

陳肇始指出,香港是全球

吸煙率最低的地區之一,雖然近年不少國家或地區的吸煙率均有所下降,但過去 3 年新型吸煙產品已在全球迅速蔓延,此現象說明控煙工作不進則退。新法例可令這些新型吸煙產品無法進入香港。

陳肇始表示,條例草案獲得通過只是開始,特區政府將繼續多管齊下降低吸煙率,努力防止出現新煙民,並致力幫助煙民戒煙,希望在 2025 年將吸煙率進一步降低至 7.8%。



香港政府预计未来 5 年发行 1755 亿港元绿债

华夏早報香港訊(記者羅明榮)香港特區政府財政司司長陳茂波 20 日表示,香港將於未來 5 年繼續定期發行政府綠色債券(綠債),因應市場需要,估計發行額度等值于 1755 亿港元。另外,特區政府亦考慮將部分綠債以零售債券的方式發行,讓市民可以參與其中。

陳茂波當日出席“環境、社會及管治與綠色金融機構論壇”並致辭。他指出,應對氣候變化是全球共同面對且日益

嚴峻的課題,世界各國的環境保護意識都在不斷提高,並正轉向低碳社會,帶動綠色經濟發展。特區政府希望社會各界齊心協力,共同為 2035 年碳排放量減半,2050 年或之前實現“碳中和”的目標奮鬥。

陳茂波表示,在此過程中,政府及社會各界都要投放大量資源。過去 10 年,特區政府撥款 470 亿港元,推行各種減碳措施,在未來 15 至 20 年,將撥出更多資源,推動一系列應對氣候變化的工作,實施減

碳措施,同時創造綠色經濟機遇。

陳茂波表示,香港綠色及可持續的金融市場越來越蓬勃,在參與者及產品方面也越來越多樣化。去年,在香港安排及發行的綠色債券貸款總額達到 120 億美元;截至去年底,累計金額達到 380 億美元;三分之一綠色債券的發行人都是首次在香港發債。這些反映香港的融資及專業服務深受綠色金融產品發行人及投資者的歡迎。



澳门非高等教育学校 10 月 25 日起全面复课

华夏早報澳門訊(記者巢砥平)澳門教育及青年發展局(下稱教青局)21 日公布,若疫情持續穩定,澳門非高等教育學校自 10 月 25 日起全面復課,高等院校同日起也可恢復面授教學安排。各學校須嚴格執行教青局及衛生部門的防疫指引,在復課前徹底清潔和消毒校園。

教青局表示,已向學校發出復課指引,復課初期的課堂教學應以學習適應及鞏固知識為主,考評亦應視乎實際情

況,在時間及內容上作出相應調整;復課首周,學生因特別情況可向學校請假,學校可酌情處理缺勤。

教青局此前發出通知,自 10 月 25 日起,高等院校及非高等教育學校所有教職員、高等院校學生等進入校園,均須出示已接種至少一劑疫苗的證明,或出示核酸檢測 7 天內結果為陰性的證明。為保障師生的健康和安全的,教青局呼籲所有符合條件的學校教職員工和學生,應儘早接種新冠疫苗。

社會工作局當天也公布,所有受資助的托兒所、日間護理和社會設施等將於 10 月 25 日全面恢復運作。由社會工作局監護的各類受資助和非受資助院舍,亦可在同日開始恢復接受親友探訪。

截至 10 月 21 日,澳門已經連續 12 天沒有新增確診病例,累計新冠病毒肺炎確診病例 77 例,已治愈出院 66 例,還有 11 例輸入相關確診者在診治,目前病情穩定,無發燒、無呼吸道症狀,康復情況良好。



台湾两卫星发射不到 9 个月即被宣布退役

华夏早報台北訊(記者王芳)台灣《聯合報》19 日報導稱,台灣打造的两款衛星在發射後不到 9 個月即被宣布任務失敗。

報導指,台當局科技部門打造的“飛鼠”“玉山”衛星於 1 月在美國發射升空,但不到 9 個月,“飛鼠”疑因元件不耐太空高輻射,“玉山”無法接收信號和譯碼,而被宣告任務結束、正式退役。

太空科技是民進黨當局上

台後宣示要發展的“重要項目”,台當局行政機構負責人蘇貞昌多次聲稱其上任後簽署的首份公文,就是為期 10 年、共編列 251 億元新台幣預算的“第三期太空計劃”。

“未料新冠肺炎延緩制程,今年僅發射‘飛鼠’和‘玉山’兩枚立方衛星,低於預期,最後還双双任務失敗”,《聯合報》報導介紹。

台灣“太空中心”近日發表的《玉山衛星正式退役》新

聞稿表示,“玉山”衛星發射後,地面科研人員接收過衛星信號,通過有限的信息得知衛星通信發射器功率偏低,太陽能板充電量不高,“不知何故,‘玉山’衛星並沒有收到地面站上傳的指令,因此沒能開啟衛星上的通訊接收器”。

《聯合報》還指出,由台灣民營火箭公司研發的火箭“飛鼠一號”已接連失利三次,第三次試射甚至起火燃燒,相關單位評估後宣布不再試射。